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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

Θέμα: Να σταματήσει κάθε δίωξη σε βάρος των στρατευμένων και του Δόκιμου Έφεδρου 
Αξιωματικού (ΕΜ). 
 

Η κυβέρνηση με όλους τους τρόπους και με απαράδεκτο τρόπο επιδιώκει να 

ποινικοποιήσει και να οδηγήσει στα δικαστήρια τη δικαιολογημένη εναντίωση φαντάρων 

και δόκιμων αξιωματικών ενάντια στην επικίνδυνη συμμετοχή της χώρας και των Ενόπλων 

Δυνάμεων στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους, που είναι σε εξέλιξη στην περιοχή μας, σε 

βάρος των λαών. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η δίωξη σε βάρος του Δόκιμου Έφεδρου 

Αξιωματικού (ΕΜ)  από την εισαγγελία του Στρατοδικείου Θεσσαλονίκης 

γιατί συμμετείχε, όπως είχε κάθε δικαίωμα, σε φιλειρηνική εκδήλωση ενάντια στους 

πολέμους. Προς τούτο η κυβέρνηση χρησιμοποιεί τον αναχρονιστικό και αντιδραστικό 

Στρατιωτικό Κανονισμό (20-1), ο οποίος, στο όνομα της στρατιωτικής πειθαρχίας, 

περιορίζει δραστικά και ουσιαστικά καταργεί βασικά δικαιώματα των στρατευμένων, τα 

οποία κατοχυρώνονται άμεσα από το Σύνταγμα. Επίσης επικαλείται και χρησιμοποιεί το 

Διακλαδικό Κανονισμό Πειθαρχίας Ενόπλων Δυνάμεων, που νομοθετήθηκε με το 

Προεδρικό Διάταγμα 48/2022, ο οποίος διατηρεί και επαναλαμβάνει όλες τις σχετικές 

διατάξεις του ΣΚ 20-1. Στην ίδια κατεύθυνση και στο ίδιο πνεύμα κινούνται και οι σχετικές 

διατάξεις του Στρατιωτικού Ποινικού Κώδικα. 

Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας θεωρεί ότι τα δικαιώματα και η ελεύθερη έκφραση της 

γνώμης των φαντάρων και των Δόκιμων Έφεδρων Αξιωματικών δεν αναστέλλονται κατά τη 

διάρκεια της θητείας τους. Το ίδιο το Σύνταγμα εξάλλου αναγνωρίζει και κατοχυρώνει τα 

αναφαίρετα και απαράβατα αυτά δικαιώματα των στρατευμένων. Θεωρεί επίσης ότι είναι 

αναγκαίο να καταργηθούν ο Στρατιωτικός Κανονισμός 20-1 και όλη η αντιδραστική και 

αναχρονιστική νομοθεσία στις Ένοπλες Δυνάμεις, που εφαρμόζεται ενάντια στην άσκηση 

των δικαιωμάτων, στο όνομα μιας κακώς εννοούμενης πειθαρχίας, και καταργεί βασικά 

δικαιώματα και ελευθερίες των στρατευμένων. Γι’ αυτό και το αναχρονιστικό και 

αντιδραστικό αυτό πλαίσιο πρέπει να πάψει να εφαρμόζεται. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει τώρα η κυβέρνηση για να σταματήσει άμεσα 

κάθε δίωξη σε βάρος των στρατευμένων και του Δόκιμου Έφεδρου Αξιωματικού (ΕΜ) 
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